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3apaua 1. (5 6annos) JlenpekoH xuBéT B 10 kM oT paboTtbl. Hanerke oH gobupaetca n3
aoma go pabotbl 3a 10 MUHYT. Yepes Kaxabl KUITOMETP Ha €ro NyTu NEXUT NO CINTKY
3onoTa (Bcero geesatb cnmtkos: Ne 1, Ne 2, ..., Ne 9). Ecnv oH nogbupaeT cnmTok, TO ero
CKOpPOCTb NagaeT B 2 pa3a. 3a kakoe BpeMsi (B MUHYTax) nenpekoH gobepérca oo paboThl,
ecnu no nytn noadepét cnutkm Ne 1, Ne 3 n Ne 77?

OTBeT: 45 MUHYT.

PeweHune: Pasgenum nytb rHoma Ha paboTty Ha 10 paBHbIX YacTen no 1 kKMm. MNMoHATHO, YTO Be3 CnNNTKOB 30J10Ta
rHom npoxoauT 1 kM 3a 1 MuUHyTYy. Torda OO NepBOro cnutka oH wen 1 MUHYTY. A NogHsB ero, cnefyoLwmin
KMNoMeTp OH npoLlen B 2 pa3a MeafNeHHee, To eCTb 3a 2 MUHYTLI. [1oTOM eLwé 2 MUHYThI. [oAHSAB CNUTOK HOMEP
3, OH cTan uaTn eweé B 2 pasa MeafieHHee, Tenepb KUIoOMeTp npoxoaunT 3a 4 MuHyThl. M Tak ganee. Toro oH
notpatmt 1+2+2+4+4+4+4+8+8+8=45mMuHyr.

3apava 2. (5 6annoe) YunTtenb 3agymarn gBy3HadHOE YMCo, KoTopoe genutcd Ha 3 n 7. 3aTtem oH coobwwmn MNeTte
n Bace no ogHon uudpe atoro ymcna. MNeta ckasan: «5 He 3Hato, Kakas uudpa y Bacu». Baca otBeTun: « He
3Hato TBO Lundpy, HO TeNepb 3Hato, kakoe Yncno Obino 3agymaHo». Kakoe uncrno sagyman yumtens?

OtBeT: 42.

PeweHune: [1By3HayHble Ynucna kpaTHble 21: 21, 42, 63 n 84. Y lNeTn moxeT 6bITb Uncpa 2 unn 4. Y Bacn —
aHanornyHo. 3HaumT Mormno 6bITb 3a4yMaHoO TOMNbKO YMCNO 42.

3apaua 3. (7 6annoB) Bce ydeHukn Wwkonbl NpuHsanu yyactue B Matematnyeckom cnewmo6e MathCat. CpegHee
konm4yecTBo 6annos, HabpaHHbIX ManbyYnkamu, okasanocb paBHO 22, AeBoykamu — 47, a cpeHee 4ncno 6annos
BO Bceln wkone — 41. KakoBa gons (B NnpoueHTax) 4eBOYEK B 3TOM LIKoNe?

OTBeT: 76.

PeweHune: lNyctb B KOMaHae X Manb4yvMkoB M Yy AeBodvek. Torga obuwee udmcrno 6annoB, HabpaHHbIX BCEMU
yYeHuKamu, paBHo 22x + 47y = 41(x +y), oTkyaa Haxoanm 19x = 6y. NoaTomy Aons AeBoYyek paBHa
y/(x+y)=19y/(19x + 19y) =19y / 25y = 0,76, T. €. 76 %.

3apaua 4. (9 6annos) lNponeTtas Hag 3ad4apoBaHHbIM NecoMm, [sten npespaliaet 6€roHnto B XXaCMUH UIN NUOH B
konokonbyuk. A TykaH, nponeTtas Hag necom, npeepaLlaeT 6€roHno B MMOH U XXaCMUH B KONOKOSbYUK. 3a AeHb
Oaten nponeten 20 pas, a TykaH — 23 pa3a. B ntore Konnm4ecTso XXaCMUHOB YBENNYNIIOCH Ha 5. Kak nameHnnocb
KonuyecTtso nNnoHoB? (Mponetas Hag necom, NTuua coBepllaeT O4HO U3 ABYX NpeBpaLLEeHNN.)

OTBeT: yBENMuUNoch Ha 8.

PeweHue: NMocne nponéta Oatna nnubo Ha 1 yBenuumsaeTcsa KonmM4ecTso b xxacmumHoBs, NMbo Ha 1 ymeHbLLaeTcs
KONIMYECTBO S MMOHOB, T. €. pa3HoCcTb b — s Bceraa ysenuymeaeTcsa Ha 1. Nocne TykaHa — HAo6OpPOT: NMGO Ha 1
YMEHbLUAeTCa KONNMYecTBo b xacMnHOB, NMnbo Ha 1 yBenuuMBaeTcsl KONMYEeCTBO S NMUOHOB, T. €. pasHOCTb b — s
Bcerga ymeHbluaeTcs Ha 1. B ntore pasHocTb b — s yBenuuunack Ha 20 1 ymMeHbLUMNack Ha 23, 3Ha4YuT, B uTore
OHa ymeHbLuunach Ha 3. Pa3 b yBenuyunock Ha 5, To s yBenuyunocb Ha 5 + 3 = 8.

3apaua 5. (10 6annoB) Onda uenbix Ynucen a, b n ¢ BepHo paBeHcTBO a + 2b = 3b + 4¢c = 5¢ + 6a. Hangute
HanMeHbLUee NONoXUTENbHOE 3HaYeHne Cymmbl a + b + c.

OtBer: 35.

PeweHue: lNMokaxem, 4to a = 13t, b = 25t, ¢ = —3t. 3 nepBoro paeseHcTBa nosydaem a = b + 4¢, a U3 BTOporo

3b =c + 6a. Noactasum a: 3b = c + 6(b + 4c) = 6b + 25¢; b = -25¢ / 3. Ecnun ¢ = -3t (t — uenoe yncno), To b = 25t
na=25t-12t=13t. Torga a + b + ¢ = 35t, " HanmeHbLLIaga NoONoXuTenbHas cymma pasHa 35.

3apaua 6. (10 6annos) Ha pucyHke 1 6onblon npamoyronbHuk nnowanmn 2024 ks. \
efd. pas3genéH nNpsMbIMU NMHUAMKU Ha 16 MEHbLUMX MPAMOYrofibHUKOB (NPOMOpLUN
Ha PUCYHKEe MOryT OTNU4aTbCa OT HacTosAwwmx). Nnowanb ceporo NPAMOYrofibHuKa
pasHa 804 kB. eg. HanauTe nnowagb HapMCcoOBaHHOIO BOCbMUYTOSibHMKA B KB. ef.

OTBeT: 1414. /
PeweHune: PaccMOTpuUM  NpPsSIMOYrOfibHUKM € AMaroHansMu B CTOPOHax
BOCbMUYrOfibHUKA (KpOMe, BepTuKanbHOM NeBOM CTOpPOHbl). OT Kaxgoro Takoro
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NPSIMOYrofibHNKa BHYTPb BOCbMUYrOfbHMKA nonana poBHO MonoBuHa nnowaan. C opyron CTOpOHbI, CyMMapHas
nrowaab 3TMX NpsaAMoyronbHukoB paBHa 2024 — 804 = 1220. 3HauuT, nckomasi nnowagab paBHa
804 + (2024 - 804)/ 2 = 1414 (k8. en.).

3apgayva 7. (12 6annoB) Hukuta 3agyman 4eTblipéx3HadHOe 4YUCro U yMHOXMM ero Ha 9. OH ¢ yauMBreHnem
oGHapyxun, 4To cyMma uudp Nony4yeHHoro nponsseaeHus pasHa 9. Ho nocne oH 3abbin 3agymaHHOE YMcno, HO
CMOT BCMOMHUTb HeKoTopble ero umdpbl — 3**7. Kakoe umcno mor 3agymatb Hukuta?

OTBert: 3337, 3347, 3357, 3367, 3447, 3457, 3467, 3557, 3567, 3667.

PeweHune: Bocnonb3yemcs aktom, YTO B MCKOMOM 4uCrie UMGPbl ThiCAY, COTEH U OECATKOB AOSPKHbI MOTU
B nopsigke HeybbiBaHus, a umdpa eanHuL, AormkHa 6biTb 6onblie umMdpbl gecaTkoB. [JokaxeM 3T0: NyCTb AaHO
uncno abcd na < b < c <d. Torga abcd -9= abcd0-abcd. Bygem B ckobkax 3anuckiBaTb LMdpblI NONyYNBLUENCS
pasHocTu: a(b-a)(c-b)(d-c-1)(10-d). Jlerko yBmaeThb, 4To cymma Lmdp nony4ymeLlerocs ymcna 6yaet pasHa 9. Ecnu
x0T Obl ogHa napa umdp HaxoauTCcs B OPYrOM OTHOLUEHMM OPYr K Apyry, Hanpumep, ¢ n d, To cymma undp
yBenuymBaeTca xoTa 6bl Ha 9, To ecTb byaeT paBHa xoTs 6bl 18: a(b-a)(c-b-1)(10+d-c-1)(10-d). Janee Haxooum
BO3MOXHble BapuaHnTbl: 3337, 3347, 3357, 3367, 3447, 3457, 3467, 3557, 3567, 3667 ..

3apava 8. (13 6annos) B octpoyronbHom TpeyroneHuke ABC yron A paseH 35° oTtpesku BB; n CC; — BbICOTHI,
Toukn B, n C, — cepegunHbl ctopoH AC n AB cooTBeTcTBEHHO. lNpsamble B;C, n C;B, nepecekatotca B Touke K.
Hanaute BennuunHy (B rpagycax) yrna B;KB..

OtBerT: 75.

PeweHwne: 3ameTnm, yto yrnbl B n C TpeyronbHuka ABC 6onblue, yem <A = 35° (B npOTMBHOM Cryvae OH Obin 6bl
TYNOYrofibHbIM), NO3TOMY Touka C; nexnT Ha ctopoHe AB mexay Toukamm B n C;, a Touka B; nexuT Ha CTOpoHe
AC mexay Toukamm C n B. NoaTtomy Touka K nepecederns npambix B;C, n C;B, nexunt BHyTpU TpeyronbHuUKa.
Mockonbky C;B, — mMeamaHa npsimoyronbHoro TpeyronbHuka CC;A, TpeyronbHuk C;B.A paBHOGeOpeHHbIN.
CnepoBatenbHo, £AB;C, = 35°. AHanornyHo nonydaem <AC;B, = 35° otkyma «AB,C; = 180° — 2 - 35° = 110°.
Torpa «B;KB; = £AB,K — £zAB; K =110°— 35° = 75°,

3apauva 9. (14 6annoB) KneTkn HEKOTOPON KreT4aTon ourypbl Ha NITIOCKOCTU packpalleHbl B KPACHbIN, XXENTbIn 1
3eneHbl UBeTa Tak, 4YTo nobble ABe KNeTku, nMmetowme obLuyo CTOPOHY, NokpalweHbl B pasHble uBeTa. Kons
paspe3san ¢urypy Ha AOMUHOLLKM (NPSAMOYFOfbHUKK 1 X 2) 1 cocumTan KONMYEeCTBO KPaACHO-3€MNEHbIX JOMUHOLLEK
(y KOTOpPbIX OAHAa KreTka KpacHas, a apyras 3enéHas) — 24 wrykn. Kocta paspesan gurypy Ha ZOMUHOLLKM SPYrnM
CcnocoboM n cocumTan KONMMYeCTBO XKEeNTO-3eNEHbIX U XKEeNTO-KpacHbIX AOMUHOLEK — Bcero 20 wTyK. M3 ckonbKux
KNEeToK MOXeT CoCcToATb courypa?

OTBerT: 88.

PeweHne: 3ameTvm, 4TO KONMMYECTBO AOMUHOLIEK B OBOMX pa3bMeHnaxX OOWMHAKOBO M pPaBHO MOSIOBMHE
Konm4yecTBa KneTok dourypsbl. [1pyn 9TOM B KaxXaon JOMUHOLLKE, KPOME KpaCHO-3€NEHON, COAEPXUTCS POBHO OAHa
XénTtas krneTka. [10aTOMy KOMMYECTBO KpaCHO-3eMEHbIX JOMUMHOLWIEK paBHO obLeMy KOnM4ecTBy AOMUHOLLEK,
YMEHbLUEHHOMY Ha KONIMYECTBO XEMTbIX KNEeTOK U, crnefoBaTenibHO, He 3aBUCUT OT pa3bueHns. Kak n konnyectso
XenTo-3eNéHbIX U XXenTo-KpacHbIX. 3Ha4uT B courype 6bi151o (24 + 20) - 2 = 88 kneTok.

3apava 10. (15 6annoB) Y HaTypanbHbIX Yncen n 1 n+l Beibpanu no cobcTBeHHOMY genutesnto. Cymma 3Tux AByX
COBCTBEHHbIX AenuTenen okasanacb paBHa 222. [pu kakoM HauMeHbLeMm N Takoe Morno 6biTb? (COGCTBEHHbIN
AenuTenb Yncna — HaTyparnbHbI AennUTenb YMcna, OTNAMYHBIN OT 1 1 camoro Yncna.)

OTBeT: 266.

PeweHune: OTMeTUM, 4TO camMbin 6onbLon COBCTBEHHbIV AenuTenb Yucna M He npesbiwaeT M/2, a cneayowmmn
3a HUM — M/3. Ho Tak KaK uMcna n u n+1 pa3Hom YETHOCTU, TO CaMblil OONbLUON AENUTENDb Y OOHOMO U3 YMCEN He
npeBbILaeT NOJIOBUHBI, a y Apyroro — Tpetn: n/3+ (n+ 1) /2 2 222, n =2 266. lNpoBepum: 266 He genuTcs Ha 3, a
267 He penuTtca Ha 2. Torpa 266 /2 + 267 / 3 = 133 + 89 = 222.



